ХИМИЯ

Зачет №1 по теме: Металлы.
Вариант 1 
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1
(2 балла). Химический элемент, имеющий схе​му строения атома (+11) ) ) )» в 

                                                                                                                           2 8 1
Периодической  системе занимает положение:                                                                               

А. 4-й период, главная подгруппа III группы. Б. 2-й период, главная подгруппа IV группы. В. 3-й период, главная подгруппа I группы. Г. 3-й период, главная подгруппа II группы.

2
(2 балла). Строение внешнего энергетического уровня Зз23р5 соответствует атому элемента:

А. Магния.
В. Фосфора.

Б. Серы.
Г. Хлора.

3
(2 балла). Элемент с наиболее ярко выраженными  металлическими свойствами:

А. Калий
В. Кальций
Б. Магний.
Г. Варий.

4
(2 балла). Оксид элемента Э с зарядом ядра +12
соответствует общей формуле:

А. Э20.   Б. ЭО.   В. Э02.   Г. Э03.

5
(2 балла). Характер свойств высшего оксида химического элемента с порядковым номером 3
в Периодической системе:

А. Амфотерный. Б. Кислотный. В.Основной

6 (2 балла).   Основные свойства наиболее ярко вы​ражены у гидроксида:

А. Бария.
В. Кальция.

Б. Бериллия.
Г. Магния.

       +2
  О

7
(2 балла). Схема превращения          Си 
>Си 
соот​ветствует химическому уравнению:

А. СиО + Н2 = Си + Н20. Б. Си + С12 = СиС12. 
В. СиО + 2НС1 = СиС12 + Н20 .Г. 2Си + 02 = 2СиО.

8
(2балла).Сокращенное ионное уравнение реак​ции Ва2+ + 804 = Ва804 соответствует взаимодействию:

А. Бария и раствора серной кислоты.

Б. Оксида бария и соляной кислоты.

В. Оксида бария и раствора серной кислоты.

Г. Хлорида бария и раствора серной кислоты.

9
{2 балла). Формула вещества, реагирующегос раствором гидроксида кальция:

А. НС1.
В. Н20.

Б. СиО.
Г. М§.

10
{2 балла). Элементом Э в схеме превращений      Э
> Э02 —> Н2Э03

является:

А. Азот.
В. Алюминий.

Б. Магний.
Г. Углерод.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом

11
(8 баллов). Напишите уравнение реакции между
растворами гидроксида элемента с порядковым
номером 3 и водородного соединения элемента
с порядковым номером 9 в Периодической систе​
12
(8 баллов). В приведенной схеме   V205 + А1
> А1203 + V

определите степень окисления каждого элемен​та и расставьте коэффициенты методом элек​тронного баланса.

13
{4 балла). Составьте уравнение химической реакции, соответствующей схеме

       0
   +4

С -> С. Ука​жите окислитель и восстановитель.

14
(6 баллов). По схеме превращений

ВаО -1-» Ва(ОН)2 --> ВаС03 --> ВаС12

составьте уравнения реакций в молекулярном виде. Для превращения 3 запишите полное и со​кращенное ионные уравнения.

15
(4 балла). По уравнению реакции

2Мg + 02 = 2МgО

рассчитайте объем кислорода (н. у.), необходи​мого для полного сгорания 1,2 г магния.

Вариант 2 
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа

1
(2 балла). Химический элемент, имеющий схему  строения   атома   (+8) ) ), в   
                                                                                                                                 2 1                      

      Периодической                                                                                               
системе занимает положение: А. 2-й период, главная подгруппа VII группы. Б. 2-й период, главная подгруппа I группы. В. 3-й период, главная подгруппа VI группы. Г. 2-й период, главная подгруппа II группы.

2
{2 балла). Строение внешнего энергетического уровня 2з22р1 соответствует атому элемента:

А. Бора.   Б. Серы.   В. Кремния.   Г. Углерода.

3
(2 балла). Элемент с наиболее ярко выраженны​ми металлическими свойствами:

А. Калий.   Б. Литий.   В. Натрий.   Г. Рубидий. 
4
(2 балла). Оксид элемента Э с зарядом ядра +11 соответствует общей формуле:

А. Э20.   Б. ЭО.   В. Э02.   Г. Э03.

5
(2 балла). Характер свойств высшего оксида химического элемента с порядковым номером 6 вПериодической системе:

А. Амфотерный.   Б. Кислотный.    В. Основный.

6
(2 балла). Кислотные свойства наиболее ярко выражены у высшего гидроксида:

А. Алюминия.
В. Углерода.

Б. Кремния.
Г. Фосфора.

0
+4

7
(2 балла). Схема превращения С
> С соответ​ствует химическому уравнению:

А. С02 + СаО = СаС03.
В. С + 2СиО = 2Си + С02.

Б. С02 + Н20 = Н2С03.
Г. 2С + 02 = 2СО.

8
(2 балла). Сокращенное ионное уравнение реак​ции Н+ + ОН" = Н20 соответствует взаимодействию:

А. Гидроксида меди (II) и раствора серной кис​лоты.

Б. Гидроксида натрия и раствора азотной кис​лоты.

В. Оксида меди (II) и соляной кислоты. Г. Цинка и раствора серной кислоты.

9
{2 балла). Формула вещества, реагирующего с оксидом меди (II):

А. Н20.   Б. М§0.   В. СаС12.   Г. Н2804.

10
(2 балла). Элементом Э в схеме превращений  Э-> Э205 ---> Н3Э04

является:

А. Азот.   Б. Сера.   В. Углерод.   Г. Фосфор.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом

11
(8 баллов). Запишите уравнение реакции между растворами гидроксида элемента с порядковым номером 20 и водородного соединения элемента

с порядковым номером 17 в Периодической сис​теме. Назовите все вещества, укажите тип реак​ции.

12
(8 баллов). В приведенной схеме РН3 + 02
> Р205 + Н20

определите степень окисления каждого элемен​та и расставьте коэффициенты методом элек​тронного баланса.

О
-2

(4 балла). По схеме S 
> S составьте уравне​ние химической реакции. Укажите окислитель и восстановитель.

{6 баллов). По схеме превращений Cа --> СаО --» СаС03 составьте уравнения реакций в молекулярном виде. Для превращения 3 запишите полное и со​кращенное ионные уравнения.

15
(4 балла). По уравнению реакции СаС03 = СаО + С02

рассчитайте массу оксида кальция, который обра​зуется при разложении 200 г карбоната кальция.

Зачет №2 по теме: Неметаллы

Вариант 1 
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1
(2 балла). Заряд ядра атома +8 имеют атомы химического элемента:

А. Азота.   Б. Кислорода.   В. Серы.   Г. Хлора.

2
(2 балла). Число общих электронных пар в мо​лекуле хлора:

А. Одна.   Б. Две.   В. Три.   Г. Четыре.

3
(2 балла). Ковалентная полярная связь имеется
в молекуле вещества, формула которого:

А. Р4.   Б. С02.   В. 02.   Г. ЫаС1.

4
(2 балла). Степень окисления азота в ряду ве​ществ, формулы которых ]М2—N0—>ГО2—НЖ)3:
А. Повышается от 0 до +5.

Б. Понижается от +5 до 0. В. Повышается от -3 до +5. Г. Понижается от +6 до +2.

5
(2 балла). Структурная формула водородно​го соединения элемента Э главной подгруппы VI группы Периодической системы:

А. Н—Э
В. Н—Э—Н

Н
I
Б. Н—Э—Н
Г. Н—Э—Н

I
I

н
н

6. (2 балла). Уравнение химической реакции Н2S + С12 = 2НС1 + S соответствует схеме превращения хлора:

0-1
0+1

А. С1
> С1.
В. С1
> С1.

-1
+1
-1
О

Б. С1 
> С1.
Г. С1 
> С1.

7
(2 балла). Вещество X в ряду превращений С02
> X
>• Са(НС03)2
> С02

имеет формулу:

А. Са(ОН)2.   Б. СО.   В. СаС03.   Г. СаО.

8
(2 балла). Реактивом на хлорид-анион является катион:

А. Н+.   Б. Аg+.   В. Ва2+.   Г. NН+.

9
(2 балла). Химическая реакция возможна между веществами, формулы которых:

А. Н2S04 и С02.
В. Н2S04 и ВаS04.

Б. Н2S04 и Аи.
Г. Н2S04 и Мg0.

10
(2 балла). Оксид азота (IV) образуется при взаи​модействии веществ, формулы которых:

А. NН3 и 02.
В. НNОз(конц., и Аg.

Б. НNОз  и Си.
Г. N. и 02.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом 11
(6 баллов). Запишите уравнения реакций, с
помощью которых можно осуществить превра​щения согласно схеме:

Р -> Р205 --> Н3Р04 --> Ка3Р04 -5->^А&3Р04.

(12 баллов). Превращение 1 из задания 11 рас​смотрите с точки зрения ОВР.

(6 баллов). Из задания 11 выберите реакцию ионного обмена и запишите ее в ионном виде.

(4 балла). Вычислите массу (в кг) хлороводорода, который получается при взаимодействии 4,48 м3 хлора с 5,6 м3 водорода.

(2 балла). В какую сторону сместится равнове​сие обратимого химического процесса

2S02 + 02 <=> 2S03 + Я при понижении температуры?

Вариант 2 
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1
(2 балла). Заряд ядра атома +17 имеют атомы химического элемента:

А. Азота.   Б. Кислорода.   В. Серы.   Г. Хлора.

2
(2 балла). Число общих электронных пар в молекуле водорода:

А. 1.   Б. 2.   В. 3.   Г. 4.

3
(2 балла). Ковалентная неполярная связь имеет​ся в молекуле вещества, формула которого:

А. N3.   Б. СН4.   В. НС1.   Г. Ма28.

4
(2 балла). Степень окисления фосфора в ряду веществ, формулы которых Са3Р2—Р-> Р205 --> Н3Р04 А. Повышается от
      A. 0 до +5.Б. Повышается от -3 до +5.   В. Понижается от +6 до -2.                                     Г. Повышается от -4 до +4.

5
(2 балла). Структурная формула водородно​го соединения элемента Э главной подгруппы V группы Периодической системы:

А. Н—Э
В. Н—Э—Н

Н
I
Б. Н—Э—Н
Г. Н—Э—Н

I
I

н
н

6
(2 балла). Уравнение Химической реакции

2S02 + 02 = 2S03 соответствует схеме превращения серы:

О
+4
+4
+6

А. S
> S.
В. S 
> S.

-2
+4
+6
+4

Б. S 
> S.
Г. S 
> S.

7
(2 балла). Вещество X в ряду превращений

	N2
> NН3
> X -
	—>N2

	имеет формулу:
	

	А. N2.       Б. N0.       В. N203.
	Г. К205


8
(2 балла). Реактивом на карбонат-анион являет​ся катион:

А. Н+.   Б. NH+.   В. К+.   Г. Na+.

9
(2 балла). Химическая реакция возможна между веществами, формулы которых:

А. SO2 и Н20.
В. Р205 и KОН.

Б. С02 и S02.
Г. Н2SO3 и S.

10
(2 балла). Оксид серы (IV) не образуется при взаимодействии веществ, формулы которых:

А. S и 02.
В. Ag и Н2S04(конц).

Б. Си и Н2S04(КОНЦ).
Г. СаС03 и Н2S04.

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
11
(6 баллов). Запишите уравнения реакций, с по​мощью которых можно осуществить превращения согласно схеме:

S -> H2S -*-> S02 -- S03 --> Ка2S04 -^-> ВаS04.

(12 баллов). Превращение 2 из задания 11 рас​смотрите с точки зрения ОВР.

(6 баллов). Из задания 11 выберите реакцию ионного обмена и запишите ее в ионном виде.

(4 балла). Вычислите массу (в кг) аммиака, ко​торый получается при взаимодействии 2 кмоль азота и 67,2 м3 водорода.

(2 балла). В какую сторону сместится равновесие обратимого химического процесса

С02 + С <=> 2С0 - ^ при увеличении температуры?
Зачет №3 по теме Органические вещества

Вариант 1

ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1    (2 балла). Органическим веществом является:
А. Вода.
В. Глюкоза. Б. Гидроксид натрия.    Г. Серная кислота

2
(2 балла). Общая формула предельных углево​дородов:

     А. С„Н2п_ 2.                                             Б. С„Н2п_ 

        В. С„Н2п_ 2.
                             Г. СпН2га + х.

3
(2 балла). Формула ацетиленового углеводоро​да, содержащего 5 атомов углерода:

А. С5Н8.
В. С5Н12.

Б- С5Н10-
Г- С5Н14-

4
(2 балла). Гомологом метана является вещество, формула которого:

А. СН3—СН2—СН3
В. СН=С—СН3

Б. СН2=СН—СН3
Г. СН3СООН

5
(2 балла). Изомером углеводорода, имеющего
формулу СН3—СН2—СН2—СН2—СН3, является вещество с формулой:

	А. СН3—СН—СН2—СН3
	В. СН3—СН—СН3

	сн3

Б. СН3—СН2—СН
	сн3

Г. СН2—СН2—СН2

	СН3
	СН3               СН3

	(2 балла). Формула альдегида:

А. СН3С OН                                 В. СН3—СН2ОН

Б. СН3—СООН                             Г. НСООСН3


7
(2 балла). Объем углекислого газа, образовавшегося при сгорании 2 л пропана:

А. 2 л.   Б. 4 л.   В. 6 л.   Г. 8 л.

8
(2 балла). Ацетилен не взаимодействует с веществом, формула которого:

А. С3Н8.   Б. Вг2.   В. Н20.   Г. Н2.

9
(2 балла). Для ацетилена характерной является реакция:

А. Дегидратации.
В. Гидратации.

Б. Дегидрирования.
Г. Диссоциации.

10
(2  балла). Свойство, не характерное для глюкозы:

А. Проводит электрический ток в растворе.

Б. Сладкая на вкус.

В. Хорошо растворима в воде.

Г. Является твердым веществом.

11
(8 баллов). Установите соответствие.
Класс соединения:

Oдноатомные спирты.

Карбоновые кислоты.

Альдегиды.

Предельные углеводороды. Формула:

А. СН3—СН=СН—СН2—СН3
В. СН2=СН—СН3

Б. СН3—СН—СН2—СН3
1. СН2=^СН2

СН3

ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом

12 (9 баллов). Запишите уравнения реакций, с по​мощью которых можно осуществить превраще​ния: СН3—СН2—ОН -------
(3 балла). Укажите тип реакции превращения 2 из задания 12.

(8 баллов). Для вещества с формулой

СН2=СН—СН2—СН3

напишите структурные формулы:

а)
одного гомолога;

б)
одного изомера.

15 (2   балла). Дополните фразу:   «Гомологи — это ...».

Вариант 2 
ЧАСТЬ А. Тестовые задания с выбором ответа
1
(2 балла). Органическим веществом является:
А. Нашатырный спирт.

Б. Карбонат кальция. В. Метиловый спирт. Г. Карбид  алюминия.

2
{2 балла). Общая формула ацетиленовых угле​водородов:

А- СяН2«-    Б-СпН2и-2-   В-СяН2« + 2-   Г-СпН2п + 1-

3
(2 балла). Формула этилового углеводорода, со​держащего 7 атомов углерода:

А. С7Н1д.   Б. С7Н12.   В. С7Н14.   I. СуН1(».

4
(2 балла). Гомологом этана является вещество с формулой:

А. СН3—СН2—СН3
В. СН=С—СН3

Б. СН2=СН—СН3
Г, СН3СООН

5
(2 балла). Изомером углеводорода, имеющего формулу СН2=СН—СН2—СН2—СН3, является вещество с формулой:

А. СН3—СН=СН—СН2—СН3
В. СН2=СН—СН3

Б. СН3—СН—СН2—СН3
1. СН2=^СН2

СН3

6
(2 балла). Формула предельного одноатомного спирта:

А. СН3С^

ЧН Б. СН3—СООН

В. СН3—СН2ОН

Г. НСООСН3

7
(2 балла). Объем кислорода, необходимый для сгорания 4 л этана:

А. 2 л. Б. 4 л.   В. 5 л.   Г. 10 л.

8
(2 балла). Уксусная кислота не взаимодействует с веществом, формула которого:

А. Си.   Б. СиО.   В. Си(ОН)2.   Г. С2Н5ОН.

9
(2 балла). Для метана характерной является ре​акция:

А. Дегидратации.
В. Присоединения.

Б. Замещения.
Г. Этерификации.

10
(2 балла). Свойство, характерное для крахмала:
А. В горячей воде образует коллоидный раствор.

Б. Имеет сладкий вкус. В. Имеет синий цвет. Г. Растворяется в воде.

11
(8 баллов). Установите соответствие.Класс соединения:

Одноатомные спирты.

Карбоновые кислоты.

Альдегиды.

Предельные углеводороды.

Формула:

	А. С2Н5С^

хон

Б. С2Н5ОН
	г. С2Н2 Д. с4нх

	^0

В.   СдН^С

чн
	


ЧАСТЬ Б. Задания со свободным ответом
12
(9 баллов). Запишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превраще​ния:

СаС2 -^-> С2Н2 -^-> СНдСОН -^-> СН3СН2ОН.

13
(3 балла). Укажите тип реакции превращения
3 из задания 12.

14
(8 баллов). Для вещества с формулой

СН2=СН—СН2—СН2—СНо

напишите структурные формулы:

а)
одного гомолога;

б)
одного изомера.

15
(2    балла).   Дополните   фразу:   «Одноатомные спирты — это ...».

